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Progetto Partecipato “Amici del Parco regionale della Vena del Gesso Romagnola”  

Bando regionale 2015 di cui alla L.R. n. 3/2010  - CUP B49D15001350005 

 

VERBALE 1° INCONTRO DEL TAVOLO DI NEGOZIAZIONE  

26 NOVEMBRE 2015 –  SEDE  CON.AMI  IMOLA 
 

In data 26 novembre 2015 è stato convocato dall’ENTE DI GESTIONE PER I PARCHI E LA 

BIODIVERSITÀ - ROMAGNA (soggetto Titolare del percorso partecipato) e dal CON.AMI - 

CONSORZIO AZIENDA MULTISERVIZI INTERCOMUNALE (soggetto Richiedente del contributo 

regionale a sostegno del percorso partecipato) un primo incontro del Tavolo di Negoziazione che ha dato 

formalmente avvio al Progetto Partecipato “Amici del Parco regionale della Vena del Gesso Romagnola”. 

Poiché tale progetto si svilupperà principalmente nell’area di competenza del Parco Regionale della Vena del 

gesso Romagnola (6 comuni) e nei Comuni limitrofi quali Imola e Faenza, sono stati invitati alla prima 

seduta del Tavolo di Negoziazione i rappresentanti dei seguenti enti territoriali: 

- il Presidente del Circondario Imolese 

- il Presidente dell’Unione della Romagna Faentina 

- il Sindaco del Comune di Imola 

- il Sindaco del Comune di Faenza 

- il Sindaco del Comune di Brisighella 

- il Sindaco del Comune di Borgo Tossignano 

- il Sindaco del Comune di Casola Valsenio 

- il Sindaco del Comune di Casalfiumanese 

- il Sindaco del Comune di Fontanelice 

- il Sindaco del Comune di Riolo Terme 

Sono stati altresì invitati il Servizio Parchi e Risorse forestali della Regione Emilia-Romagna e i referenti del 

CEAS territoriale Circondario imolese e della “Macroarea” Romagna. 

L’incontro si è tenuto presso la Sede Legale del CON.AMI in Via Mentana 10 a Imola, tra le ore 11 e le ore 

12.30, ed ha avuto lo scopo di presentare il progetto nel dettaglio agli amministratori ed ai referenti servizi 

tecnici competenti degli enti locali, nonché di darne presentazione ufficiale alla stampa. 

All’incontro hanno preso parte i rappresentanti delle Amministrazioni invitate (ad eccezione dei Comuni 

della Unione della Romagna Faentina), direttamente nella persona dei Sindaci o attraverso la partecipazione 

di loro delegati (si veda Registro Presenze); chi non ha presenziato aveva comunque inviato in precedenza 

comunicazioni di formale adesione. 

L’incontro è stato aperto dai saluti del responsabile del progetto di CON.AMI Dott. Erik Lanzoni e del 

Presidente in carica dell’Ente di gestione Parchi e Biodiversità – Romagna Dott.ssa Clorinda Mortero. È poi 

seguita la presentazione del progetto e del relativo programma di lavoro ad opera dello staff tecnico. Ha 

concluso il Presidente del CON.AMI Stefano Manara. 
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I partecipanti hanno confermato tutti il loro interesse ad aderire al Processo Partecipativo e la disponibilità ad 

individuare il nominativo di almeno un referente per ogni Ente che, in rappresentanza, entri stabilmente a far 

parte del Tavolo di Negoziazione e segua il progetto in tutte le fasi. 

Hanno inoltre dichiarato di poter metter a disposizione locali e spazi per svolgere conferenze, assemblee, 

workshop e tutto quello che il progetto precederà nel territorio di competenza, a titolo gratuito. 

Il Tavolo di Negoziazione, nella sua fase di avvio, risulta quindi composto dai seguenti rappresentanti: 

ENTE NOME REFERENTE RUOLO 

Servizio Parchi e Risorse forestali della 

Regione Emilia-Romagna 

Simonetta Scotti tecnico, dipendente RER 

CEAS territoriale “P. Zangheri” 

Macroarea Romagna 

Fiorenzo Rossetti tecnico, dipendente RER 

CEAS territoriale Circondario imolese Catia Nanni tecnico, dipendente Comune di Imola 

Circondario Imolese “ “ 

Comune di Imola “ “ 

Unione della Romagna Faentina Giampaolo Costa tecnico, dipendente Comune di Faenza 

Comune di Faenza “ “ 

CEAS territoriale Romagna Faentina “ “ 

Comune di Borgo Tossignano Clorinda Mortero Sindaco e Presidente Ente di Gestione Parchi 

e Biodiversità ROMAGNA 

Comune di Brisighella non ancora definito  

Comune di Casalfiumanese Gisella Rivola Sindaco 

Comune di Casola Valsenio non ancora definito  

Comune di Fontanelice Athos Ponti Sindaco 

Comune di Riolo Terme non ancora definito  

 

A seguito dell’incontro con gli enti locali, è stata realizzata la conferenza stampa vera e propria alla presenza 

delle seguenti testate / media: 

- Quotidiano Il Resto del Carlino 

- Settimanale Sette Sere 

- Settimanale Il Nuovo Diario Messaggero 

- Quotidiano Il Corriere di Romagna 

- Settimanale Sabato Sera 

Ai giornalisti è stata distribuita una scheda di presentazione del progetto.  

 

Carla Lamego 

Incaricata staff tecnico di progetto 

 


